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İlçe Adı                             : Karasu
İlçenin Bağlı Bulunduğu İI              : SAKARYA
ile Olan Uzakliği                      :52 Km
İncelemeyi Yapan                     :

Adapazarı'nın Karadeniz kıyısındaki Karasu ilçesi, doğal güzellikleri, balığı, fındığı ve siyah havyari, ile ünlüdür. Ayrıca 10 kilometre uzunluğundaki ince kumlu plajlariyla ilgi çeken bir ilçemizdir.

Karasu ilçesi adını, Karadenizden veya Küçükboğaz Gölünün güney kısmında bulunan bataklik kismindaki sitma ve kolera hastaliginin mikroplarini tasiyan bu suların renginin mat olmasından aldığı sanılmaktadır.

1933 yılına kadar Bucak, 1933 yilinda Kocaeli iline bagli bir ilce idi. Kocaeli'ye bagli oldugu yillarda, buraya fazla hizmet götürülmemiştir. 1930 - 1940 yillari arasinda bir ilkokulu bulunan Karasu'da okul sayisi, 1940 yilindan sonra eğitmenler vasıtasıyla başlatılan kültür savaşından ve köy enstitülerinin mezun vermesinden sonra daha da hızlamistir. 22 Haziran 1954 yılında Adapazarı'nn Sakarya ismi ile il olmasından sonra, Karasu ilçesinde de gelişme başlamıştır.

Karasuda yerleşim, kuzeyden güneye doğru yükselen meyilli topraklar üzerinde gerçekleşmiştir.Oldukca dağınıktır. Önceleri, havadar olan tepeler tercih edilirken son senelerde yerleşim güneyden kuzeye yönelmektedir. Özellikle turistik özellige sahip olan sahile doğru gidişin arttiği gözlenmektedir. Bu da verimli olan taban toprakların, beton yığınları arasında hedef olmasına,verimsiz olan ve yerleşmeye cok müsait olan meyilli tepelerin de boş kalmasına sebep olmaktadir. Yayılma güneyden kuzeye, batıdan doğuya doğru devam etmektedir. Bu yüzden de Karasu'da altı tane mahalle meydana gelmiştir.

Yeniköy: Yenimahalle olarak da bilinen yer, merkeze 5 kilometre mesafede, Sakarya Nehri'nin Karadeniz'e döküldüğü yerde kurulmuştur. Trabzon ve Sürmene yöresinden gelenler tarafından iskan edilmiştir. Sakarya Nehri kıyısında çok sayıda lokanta, kahvehaneler, piknik alanları gibi dinlenme yerleri vardir. Burada Mersin balığı avcılığı yapılır, dolayısıyla siyah havyarı meşhurdur. Turistik ozelligi olan bir yerleşim birimidir. Halk, geçimini balıkçılıktan sağlar.

Yalı Mahallesi: Şehrin kuzey kısmında bulunan mahalle, şehir ile deniz arasında köprü gibidir. Eskiden bu mahallede çingeneler oturmakta iken, daha sonra Karasu Belediyesi'nin bir kararı ile çingeneler bu bölgeden alınıp yerine Doğu Karadeniz'den göçmen olarak gelenler yerleştirilmiştir. 1968 yılından sonra Karasu'nun ilçe olarak gelişmesine paralel olarak Yalı Mahallesinde de gelişmeler kaydedilmiştir. Mahallede şehir mezarlıgı, bir ilkokul, Zirai Donatım Kurumu ve Jandarma Bölük Komutanlıgı ile merkez cami mevcuttur.

Kuzuluk mahalle; İncilli ve Kabakoz mahallerinin güney kısmında bulunan bu mahalle, Trakya göçmenleri tarafından kurulmuştur. Kurucuları Yugoslavya'dan gelme göçmenlerdir. Bu semt, Bosna ve çevresinden geldikleri için Boşnak da denilen göçmenlere, oturmaları için tahsis edilmiştir. Bosnakların kendilerine göre örf ve adetleri vardır. Evlenmelerde başlık parası yoktur. Kız istemeye kahve ve çay şekeri ile gidilir. Şekerle gidiş, kız isteneceğine işarettir. Yöresel olarak kullandıkları enstrüman akordiondur. 
Aziziye Mahallesi: 1877-1878 yıllarında, Osmanlı imparatorluğu ile Rusya arasında olan ve 93Harbi olarak adlandırılan savaştan sonra Batum ve civarından Türkiye'ye gelenler tarafından kurulmuştur. İlk geldiklerinde Hamidiye'ye, sonra Akpınar'a, daha sonra da yerleşim birimi olmaya daha müsait olan şimdiki yerlerine yerleşmişlerdir. Kamu ve sosyal kuruluşlar yönünden zengin olan bir mahalledir. Lise, kız meslek lisesi, pratik kız sanat okulu, ilkokul, Verem Savaş Dispanseri ve bir de hastane bulunmaktadir.
İncilli Mahallesi: ilçe merkezinin bulunduğu mahalledir. Mahallenin kurucusu Haci Abdi Bey'dir.Bu mahalle, ilçe merkezinin ağırlığını taşımaktadır. Kaymakamlık, Adliye, ilçe Tarım Müdürlügü, Mal Müdürlüğü, Nüfus Müdürlüğü, Tapu Sicil Müdürlüğü, Vergi Dairesi Müdürlüğü ,Özel idare Müdürlüğü, Milli Eğitim Müdürlüğü, Belediye, Emniyet Amirliği,bankalar, doktorlar muhasebeciler ticarethaneler, parti teşkilatları gibi birimlerin hepsi bu mahallede toplanmıştır.

Kabakoz Mahallesi: İncilli Mahallesi'nin devamı sayılır. İki mahalle birlikte gelişmektedir. Yeni Sakarya Caddesi, mahallenin içinden geçer. İlçe hapishanesi, Polis Lojmanları ve Fisko Birlik depolari bu mahallededir. Halk Eğitim Merkezi Müdürlüğü ve Sakarya Üniversitesi'ne bağlı Karasu Meslek Yüksekokulu yine bu mahallede bulunmaktadir.(Yuksekokulumuz 2006 yılında sahil kenarında kendi binasına taşınmıştır.)
FATIH SULTAN MEHMET ORTAOKULU
OKULUMUZUN TARIHSEL GELISIM
Okulumuz binasının yapımına 1991 yılında başlanmıştır. Binamız iki katlı olarak yapılmıştır. Binada aynı yıl Karasu Kız Meslek Lisesi Eğitime başlamıştır.
1993-1994 Eğitim ve Öğretime İnönü İlköğretim Okulu öğrencilerinden Kabakoz Mahallesinden olanların ayrılıp okula gelmesi ile eğitim ve öğretime ikili olarak zemin katta 230 öğrenci ile başlanmıştır.
     Okulumuzun ilk müdürü Mevlüt Akçay ilk müdür yardımcısı Sait Sarıoğlu'dur. Osman Emanet müdür yardımcısı olarak 24.06.2005 yılında göreve başlamıştır. Osman Emanet'ten sonra 06.02.2009 tarihinde Mustafa Tanriverdi okul müdür yardımcılığına atanmıştır. Okulumuzun adı okul koruma derneği üyeleri ve okulumuzun ilk müdürü Mevlüt Akçay tarafından Fatih Sultan Mehmet İlköğretim Okulu olarak olmasına karar verilmiştir. 1998 yılında binamıza 3. kat ilavesi yapılmıştır.
1996 yılındá okulumuzun ilk müdürü Mevlüt Akçay'ın kalp krizi sonucu vefatından sonra Okulu  Müdürlüğüne 15.07.2004 tarihinde müdür yardımcısı Sait Sarıoğlu bir süre müdür vekili olarak görevi yürüttü. 14.03.2005 tarihinde okulumuz matematik öğretmeni Ahmet Bayrak okul müdürlüğüne atandı. Ahmet BAYRAK 5 yıllık okulumuzdaki müdürlük görevinden sonra Ağustos 2010 tarihinde ilçemiz Mehmet Akif Ersoy ilköğretim okulu müdürlük görevine atanmış ve yerine Ağustos 2010 tarihinde İlçemiz Sezi Eratik Ilköğretim Okulu Müdürü Ayhan ALIKÇI Okulumuz Müdürlüğü Görevinde bulunmuştur. Okulumuzda her yıl başarı artarak sürmektedir.
Yapılan çalışmaların sonucunda okulumuza 2002-2003 eğitim öğretim yilinda Sakarya Valisi M. Cahit Kıraç tarafından Başarı Belgesi verildi.
2006-2007 öğretim yılında okul binamız güçlendirme ve onarım kapsaminda olup çalışmalar devam ettiğinden eğitim öğretimi geçici olarak Namik Kemal İlköğretim Okulu binasında sürdürdük. 2007-2008 öğretim yılından itibaren güçlendirilmesi tamamlanarak 12derslikli binamız ile 2008-2009 öğretim yılından itibaren yeni yapilan 16 derslikli ek binamızla birikte 1042 öğrenci,42 öğretmen ile eğitim ve öğretime devam etmekte iken Milli Eğitim Bakanliğımızın 01.07.2012 tarihinde Eğitim ve Öğretimde devrim niteliği taşiyan 4+4+4 istemine gecilerek iki ayrı binadan oluşan ilköğretim okulu binalarımızdan ana binamiz ILKOKUL olurken ek bina olarak yapılan 16 derslikli yeni binamız ORTAOKUL olarak birbirlerinden farklı ve bağımsız iki okul olarak dönüşüme uğradilar.
Bizler Fatih Sultan Mehmet Ortaokulu olarak 2024-2025 eğitim-öğretim yılında her sınıfı beşer şube olan okulumuz 20 şube,1 müdür,2 müdür yardımcısı,35 branş öğretmeni ve 4 yardımcı personeli ve 556 öğrencisi ile normal eğitim yaparak yeni yapılanması ile Eğitim-Öğretim yolundaki yürüyüşüne başarıyla devam etmektedir.

